

乔俊杰集体约谈区委常委会班子成员

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天,市委常委、区委书记乔俊杰就落实全面从严治党主体责任,对区委常委会班子成员进行集体约谈,要求区委常委会要充分发挥好“头雁效应”,一以贯之、坚定不移纵深推进全面从严治党,进一步涵养风清气正的政治生态,为更好“扛起新使命、谱写新篇章”提供坚强政治保证。

乔俊杰指出,今年以来,区委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入开展主题教育,认真学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的论述,坚决扛起管党治党政治责任,履职尽责,担当作为,持之以恒将全面从严治党向纵深推进,巩固

发展风清气正的政治生态,为书写好中国式现代化的武进答卷提供了坚强政治保证。

乔俊杰强调,当前,全区上下正处在深入学习党的二十大精神 and 二十届二中全会精神、全面落实省委、市委全会决策部署的关键时期,各级党组织和党员领导干部要提高政治站位,始终保持清醒头脑。必须始终保持全面从严治党的政治定力,把严守政治纪律和政治规矩放在首位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,为聚力打造“一园一城一示范”,加快建设“现代化强区”,奋力书写好中国式现代化的武进答卷保驾护航。

乔俊杰强调,全面从严治党是全党的共同政治责任,是各级党组织和党员领导干部的政治责任。要强化使命担当,坚决扛起“两个责任”。强化守土有责、守土担责、守土尽责的政治担当,扭住责任制这个“牛鼻子”,抓住党委(党组)这个关键主体,不折不扣落实全面从严治党责任,常委班子同志要认真履行“一岗双责”,坚决落实好严于律己、严负其责、严管所辖要求,对各自分管领域全面

从严治党工作负主要责任,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。要聚焦“关键少数”,定期听取各自分管领域领导班子和“一把手”抓全面从严治党工作情况,常态化开展约谈提醒,推动真管真严、敢管敢严、长管长严。要落实监督专责,党建工作领导小组、纪检监察、党的工作机关要在党委统一领导下,加强对各地各部门全面从严治党责任落实情况的跟踪督查,推动“两个责任”落到实处。

乔俊杰强调,推进全面从严治党,必须发挥领导干部的表率作用,区委常委要带头深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想

和关于全面从严治党、推进自我革命的重要论述,不断提升管党治党的自觉性、主动性。要狠抓工作落实,筑牢廉洁自律底线。各级领导干部要时刻自重自省、自警自励,做到慎独慎初、慎微慎欲,依法用权、谨慎用权、秉公用权、为民用权。要培育好家风、涵养好作风,在管好自己的同时,严格教育管理家属亲友和身边工作人员,真正做到清白做人、干净做事、廉洁从政。

乔俊杰强调,元旦春节将至,越是在关键节点,越要思想上绷紧弦,各级领导干部要带头严格执行中央八项规定精神,对不收敛不收手、顶风违纪的,将严肃查处、绝不姑息。

推进全面从严治党,必须发挥领导干部的表率作用,区委常委要带头深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想

提高政治站位 依法履行职权 奋力开创新时代人大工作新局面

——区人大常委会工作综述(上)

□ 记者 史莲寅

2023年,区人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神 and 中央人大工作会议精神,全面学习把握习近平总书记关于江苏工作重要讲话重要指示精神,在区委的坚强领导下,坚持“深化”为工作主线,人大工作在坚定方向、提升站位上有新高度;在围绕中心、关注民生上有新举措;在积极探索、创新实践上有新突破。这一年,区人大常委会在全省各级人大代表“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动推进会上作工作经验交流,工作成效得到省、市人大常委会领导高度肯定,为推动武进高质量发展持续走在前列贡献了人大力量。

用实干践行对党忠诚的如磐定力。一年来,区人大常委会始终坚持区委总揽全局、协调各方的领导核心作用,把深入学习领会和贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想及重要讲话和重要指示批示精神列为“第一议题”,把学习成果转化为做好新时代人大工作的思想指导、路线指引和行动指南。把开展主题教育与大兴调查研究 and “牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动结合起来,把落实部署要求与推进人大监督、决定重大事项结合起来,把检验工作成效与发挥代表作用、建强“四个机关”结合起来,以主题教育高质量成果引领人大工作高质量发展。把党的领导贯穿于人大工作全过程、各方面,切实做到与区委思想同心、目标同向、行动同步。

用行动诠释助推发展的使命职责。这一年,区人大常委会正确把握监督与支持的关系,认真落实习近平总书记提出的“各级人大及其常委会要把宪法法律赋予的监督权用起来,实行正确监督、有效监督、依法监督”要求,紧扣区委、区政府重点工作,以问题式、支持式、推动式监督打造“六个三”监督闭环。区人大常委会以监督实效助推区委中心工作,作出《关于加快推动新能源之都首位区建设的决定》,开展新能源之都首位区视察和专题询问,调研全区财源建设、“一人一车一芯”产业发展、“十四五”规划中期评估和全区“五经普”工作进展情况,加强审计查出问题整改监督,保障经济健康运行,强化财政预算决算监督,以硬监督为产业强区聚能。聚焦社会事业发展为民发声,聚焦乡村振兴发展出谋划策,聚焦改善公共服务建言献策,以真情怀为民生幸福聚智。开展两轮“推进新一轮太湖综合治理‘1+8’三年行动计划”专项监督,清单式反馈监督意见40余个,推动生态环境治理能力现代化;督促相关部门针对水生态环境改善重点,持续推进问题整改,推动生态环境质量持续改善;配合省、市人大开展《江苏省太湖水污染防治条例》《中华人民共和国湿地保护法》《江苏省湿地保护条例》贯彻实施情况执法检查 and 环保、防汛抗旱、支流支浜综合整治等专项调研,推动生态环境领域依法行政,以强措施为生态宜居聚力。深入推进法律宣传贯彻,切实加强行政执法监督,助力提升社会治理效能,以实担当为安全发展聚势。

同心同德共襄伟业 善作善为砥砺前行

——区政协常委会工作综述(上)

□ 记者 吴梦婷

2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,是奋力书写中国式现代化武进答卷的起步之年。在区委的坚强领导下,区政协及其常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要指示批示精神,全面落实中央和省委、市委、区委关于加强和改进新时代市县政协工作的部署要求,团结依靠政协各参加单位和广大政协委员,以更高政治站位、更强责任担当、更实工作举措,书写了精彩的履职篇章。

夯实“政协之本”,在思想政治引领上保持定力。区政协在区委领导下主动担责、协调一致开展工作,坚决完成区委交办的各项任务,主动报告重要工作、请示重大事项、沟通重要议题10余次,20余次邀请区委、区政府领导通报情况、参加协商、回应委员关切。全年组织党组理论学习中心组学习、党组会议和主席会议专题学习、常委会集体学习12次;区政协党组成员面向机关干部、政协委员和基层群众讲授专题党课5次;开展“品味书香润初心 静享悦读担使命”委员读书分享活动30余次,线上推送各类学习内容和读书体会近80篇,全方位引导委员做实深化、内化、转化工作。完善上下贯通的组织体系,组织各功能型党支部赴张太雷纪念馆等基地开展灵活多样的党性教育活动,推动政协党建“两个全覆盖”有形有效。

勇担“政协之责”,在服务中心大局上献计出力。紧扣“两湖”创新区建设主力军、主战场重任,常委会围绕推进“青年发展友好型示范城区”建设开展协商调研,组织“‘两湖’创新区·有事好商量”专题

协商议事活动,与委员共议擦亮青年友好城市标识的科学路径。推动落实区委打造新能源之都首位区的部署,召开常委会会议,围绕加快氢湾建设共商共谋,提出科学擘画发展“蓝图”、精心绘制产业“图谱”等对策建议,为全力进位氢能产业赛道提供了政协方案。以提案为纽带,承办市委书记陈金虎领办的“领跑新能源产业赛道”专题重点提案,配合联合督办,实现多级联动、效能提升。发挥重点提案示范引领作用,区委、区政府、区政协全体领导以座谈、调研、批示等形式领办督办25件重点提案,带动全部立案提案高效办复,答复率、满意率均为100%。

彰显“政协之情”,在增进民生福祉上用心用力。拓宽委员联系界别群众的服务路径,探索提升了28个体现界别特色、党派特点、专业特长的委员工作室,辐射教育医疗、乡村振兴、社会服务、党派活动等领域,推动委员常态化开展驻点履职。全年收集信息线索300余条,区政协提炼整理成203篇社情民意信息,其中市政协采用6篇,转报全国政协和省政协80篇,4篇被全国政协采用,4篇被市委、市政府主要领导批示,《应调整统一我市交通灯左转和直行顺序》被市政府采纳,已在全市范围内实施。主席会议成员挂钩联系各基层政协工委,参加并指导各类议事活动20余场。主动邀请省、市政协委员下沉至所联系协商议事室,组织民生专题等协商议事活动420余场,推动三级政协委员480余人次与村(社区)负责人、群众代表等共商共议,安置小区充电桩建设、卫生医联体建设等一批百姓关切的协商议题得到落实。